
Apple Day – 21. říjen je Mezinárodní den přvodních odrřd jablek 
 
Víte, že 21. říjen je mezinárodním dnem původních odrůd jablek? 
Tento svátek se slaví od roku 2000 a je inspirován dnem 
zvaným Apple Day, slaveným ve Velké Británii. Staré odrůdy 
jednoznačně představují naše kulturní dědictví a jablka jsou naše 
původní a hlavní ovoce. 
Jabloň je naše královna ovocných stromů. Máme pro vás tipy, 
jak svátek jablek stylově oslavit! Ochutnejte kromě jablek i skvělý 
biomošt a potěšte chuťové buňky také vším, co se z jablek vyrábí: 
od sirupů přes koláče, záviny, zavařeniny, pyré, křížaly, pomazánky 
a koláče. 
K oblíbeným odrůdám patří Rubín, Bohemia, Šampion, 
Melodie, Rubinola, Gloster, Topaz, Golden Delicious, Idared, 
Spartan a mnohé další.   
    
 
Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/aktuality/jablecne-slavnosti-na-
farmarskem-trzisti 
 
 

 



TIP NA VÝLET ZA JABLKY DO SADŮ 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Firmu Vitaminátor ze Sosnové znáte jako výrobce ovocných moštů a 
přesnídávek. Co jste ale možná nevěděli, je, že obhospodařují vlastní sady a 
připravili skvělý projekt Sadařova stezka. 
 
Firma Vitaminátor také obhospodařuje vlastní sady, kde se pěstují zejména 
jabloně, ale na části půdy jsou vysazené také keře černého i červeného rybízu, 
maliny, rakytník, pěstují pohanku, špaldu a další zajímavé plodiny. V sadech 
najdete včelíny, rybníky a božský klid. 
 
Bylo jen otázkou času, kdy se Vitaminátor pustí do využití tohoto prostoru 
také ke vzdělávání a zábavě. Tak vznikla Sadařova naučná stezka. Stezka, 
kterou můžete s průvodkyní projít i vy. Čeká vás výklad, plnění úkolů podle 
věkových kategorií, odpovědi na vaše otázky, řada informačních tabulí, 
interaktivní prvky pro děti včetně lanového centra, další herní a fitness prvky, 
ochutnávka výpěstků, ochutnávka produktů, relaxace v krásné pestré krajině i 
sportovní vyžití. 
Celá stezka je vytvořena s cílem názorně a zábavně ukázat šetrné hospodaření 
na zemědělské půdě tvořené ovocnými sady, ornou půdou, lesy a rybníky.  
rybníky. Sadařovu naučnou stezku můžete navštívit pouze po předchozí 
domluvě na tel. č. 737 664 930. 
 
Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/aktivity/sadarova-naucna-stezka-v-sosnove 
 


